



This project is funded
by the European Union



vores bureau

BILTEN

Privremeno izdanje

Novosti o EEPLIANT3 usklađenoj akciji koju financira EU

Brussels, studeni 2020.

Dok još uvijek prolazimo kroz COVID-19 zdravstvenu krizu, vrijeme je za ažuriranje dosadašnjeg napretka usklađene zajedničke akcije EEPLIANT3. U ovom izdanju donosimo kratak prikaz ključnih činjenica i početnih nalaza naših radnih skupina od početka projekta u lipnju 2019., a koji su predstavljeni su na sastanku skupine za administrativnu suradnju u području ekodizajna i energetske označavanja (Ecodesign and Energy Labelling (ED/EL) AdCo) u srpnju i studenom 2020.

EEPLIANT3 (*Energy Efficiency Compliant Products 3 – Energetski učinkoviti sukladni proizvodi 3*) najveća je usklađena akcija nadzora tržišta u Europskoj uniji (EU) u području energije koju je EU ikada financirala. U proteklih 16 mjeseci, 29 partnera iz 20 država članica EZ-a i Turske radilo je zajedno na poboljšanju energetske učinkovitosti proizvoda stavljenih na jedinstveno tržište identificiranjem nesukladnih modela s velikim negativnim utjecajem na okoliš i europske potrošače. Naša težnja je da rezultati našeg rada pridonose klimatskim i energetske ciljevima Europskog zelenog plana EU 2030. EEPLIANT3 financira Europska unija. Koordinator projekta je PROSAFE, uz sudjelovanje Austrian Energy Agency i vores bureau kao koordinatora određenih radnih paketa.

COVID-19 i njegov utjecaj na EEPLIANT3

Glavni izazovi u ovom razdoblju bili su vezani uz COVID-19 krizu i njezine štetne učinke. Izbijanje COVID-19 pandemije kao i uvođenje ograničavajućih mjera u cijeloj Europi utjecalo je na plan rada projekta. Unatoč svim naporima, izvršenje određenih inspekcijskih nadzora te ispitnih zadataka odgođeno je. U okviru projekta poduzete su sve mjere potrebne za ublažavanje posljedica i zajedno s Europskom komisijom nastavlja se praćenje situacije u pokušaju smanjenja negativnih učinaka i osiguranja uspješne provedbe akcije.

Ključne činjenice i početni nalazi (aktivnih) radnih paketa

Razvoj IT alata je napredovao

Nakon određivanja prioriteta u vezi IT funkcija i aplikacija primjenjivih za nadzor tržišta, te s rezultatima ankete koju je proveo ED/EL AdCo radi utvrđivanja osnova za šire potrebe, EEPLIANT3 je definirao portfelj IT alata koje treba razviti za primjenu tijelima za nadzor tržišta. Obuhvaćene su četiri sastavnice: 1) unos podataka u ICSMS sustav (zasnovan na IT sustavima stvorenim u okviru projekata MSTyr15 i EEPLIANT2); 2) programi za pretraživanje i indeksiranje weba; 3) inovativan projekt umjetne inteligencije/robotike i 4) "postupci s brzim učinkom" (tj. "postupak s brzim učinkom" mali projekti).

Pojačana suradnja s EU carinama

EEPLIANT3 radi na poboljšanju suradnje između tijela za nadzor tržišta u EU i carinskih tijela u području ekodizajna i označivanja energetske učinkovitosti. Anketom među tijelima za nadzor tržišta prikupljeni su valjani podaci o postojećoj suradnji i najboljoj praksi. Ciljani razgovori s carinskim tijelima u 12-15 europskih država provedeni su tijekom listopada i studenog 2020. ili su planirani u narednim razdobljima. Početni rezultati pokazali su kako se carinske kontrole u ED/EL području uglavnom obavljaju na zahtjev tijela za nadzor tržišta. Utvrđene su brojne prepreke učinkovitom graničnom nadzoru koje uključuju nedostatak pristupa bazama podataka te manjak znanja tijela za nadzor tržišta o carinskim postupcima i propisima.

Rješavanje izazova nadzora tržišta u vezi sa skupinom za administrativnu suradnju (AdCo) u području ekodizajna i energetske označivanja

EEPLIANT3 usko surađuje sa skupinom za administrativnu suradnju (AdCo) u području ekodizajna i energetske označivanja u prepoznavanju i rješavanju kako novih tako i trajnih izazova tržišnog nadzora. Anketa provedena među članovima AdCo-a pomogla je projektu kvalificirati i odrediti prioritete između istih. Pozadina i predložena rješenja za svaki pojedinačni izazov bit će prikazani u posebnom dokumentu „Factsheet“ koji izrađuje odgovarajuća radna skupina. Sljedeći koraci u radnom planu su planiranje pregleda proizvoda, pregledi tehničke dokumentacije i mala kampanja ispitivanja proizvoda. Opseg i fokus ovih aktivnosti biti će definirani zajedno s AdCo skupinama i prema potrebama.

Centri ispitivačke izvrsnosti

Anketa upućena ED/EL AdCo-u je završena – 28 članova dalo je odgovore. Svrha ankete bila je utvrditi ona EU tijela za nadzor tržišta koja sama provode ispitivanje proizvoda, a ne ugovaraju ga s vanjskim laboratorijem. Rezultati ankete pokazuju kako se većina trenutnih ispitnih provjera u EU obavlja u komercijalnim objektima za ispitivanje. EEPLIANT3 će raspravljati o situaciji zajedno s timom JRC-a (Joint Research Centre - Zajedničkog istraživačkog centra) čija je zadaća utvrditi sektorske potrebe za ispitnim objektima EU (EU Testing Facilities) u ime DG GROW-a koji istražuje mogućnost razvoja takvih objekata prema Uredbi (EU) 2019/1020.

Klima uređaji i ventilatori

Radna skupina dovršila je pregled 59 proizvoda, dok su pregledi tehničke dokumentacije i internetske provjere još uvijek u tijeku (250 provjera do danas). Početni nalazi pokazuju da je dokumentacija proizvoda često nepotpuna. Rezultati provjera internetskih trgovina i EPREL-a zasad se smatraju nezadovoljavajućima.

Kućanske sušilice rublja

Provjeravanje je završeno - provjereno je ukupno 107 proizvoda. Osim toga, od 300 planiranih internetskih trgovina do danas su pregledane 54. Provjere dokumentacije proizvoda i EPREL-a uskoro počinju. Slično kao i u kampanji s klima uređajima, početni nalazi provjera internetskih trgovina nisu

Grijači vode i spremnici tople vode

Anketa provedena među tijelima za nadzor tržišta i niz razgovora s interesnim grupama pomogli su odrediti fokus aktivnosti. Skupina će uskoro završiti s analizom više od 150 proizvoda sljedećih četiriju kategorija: Električni grijači i spremnici vode, profil opterećenja 3XS-S; Električni grijači i spremnici vode, profil opterećenja M-4XL <70kW; Toplinske crpke za grijanje vode, profil opterećenja M-4XL,

<70kW; Spremnici <500l. Očekuje se kako će provjere tehničke dokumentacije započeti u prosincu 2020.

Ventilacijske jedinice

Provjere tehničke dokumentacije uskoro će biti dovršene. Provjere internetskih trgovaca i EPRL baze su dovršene. Početna analiza rezultata ukazuje na izvanredno niske stope sukladnosti sa zahtjevima energetske označavanja kao i u pogledu zahtjeva EPREL-a. Uočava se da se referentni protok često (pogrešno) navodi u m³/h umjesto ispravno u m³/s. Radna grupa trenutno, prije izvješćivanja, ispituje temeljne činjenice koji su uzrok ovakvom ishodu.

Aktivnosti usmjerene na proizvode rasvjete i uređaja za lokalno grijanje prostora započinju 2021. godine.

Trajanje: lipanj 2019. do studeni 2023.*

*6-mjesečno produljenje uz odobrenje Europske Komisije/EASME

Ioana Sandu, Executive Director
PROSAFE Office
Avenue des Arts/Kunstlaan 41, B-1040 Brussels, Belgium
+32 2 8080 996/-97
eepliant3@prosafe.org / info@prosafe.org
www.eepliant.eu / www.prosafe.org
@EEPLIANT
@PROSAFE_ORG

Project Leader: Bram Verckens, Head of Department
FPS Economy
Directorate of General Energy, Infrastructure and Controls
Bram.Verckens@economie.fgov.be

Izjava o odricanju

Ovaj bilten nastao je u Usklađenoj akciji nadzora tržišta u skladu sa zakonodavstvom EU o učinkovitosti proizvoda - EEPLIANT3 (GA br. 832558), koja dobiva sredstva iz programa za istraživanje i inovacije Horizon 2020 Europske unije. Sadržaj predstavlja samo stavove autora i njegova je isključiva odgovornost. Ne može se smatrati da stajališta izražena u biltenu odražavaju stajalište Europske komisije i/ili Izvršne agencije za mala i srednja poduzeća (EASME) ili bilo kojeg drugog tijela Europske zajednice. Europska komisija i Agencija ne prihvaćaju nikakvu odgovornost za upotrebu informacija koje bilten sadrži.